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Ministerul Mediului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Gorj 
 

 

ACORD DE MEDIU 

Nr. număr din zz.ll.aaaa 
.... 

 
Ca urmare a cererii adresate de S.C. AMROMCO ENERGY S.R.L., cu sediul în Str. Ghe. Gr. 

Cantacuzino, Nr. 348, Construcție C25 –Pavilion administratov, Ploiești, Prahova, .... înregistrată 
la APM Gorj cu nr. 3442/11.04.2018, în vederea obținerii acordului de mediu pentru proiect, în 
urma parcurgerii procedurii de reglementare de către APM Gorj, în baza: 

- Ordonanței de urgență a Guvernului  nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată 
cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările și 
ulterioare; 

- Hotărârii Guvernului nr. 38/2015 privind organizarea și funcționarea Ministerului 

Mediului, Apelor și Pădurilor;  
- Hotărârii Guvernului nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției 

Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia; 
- Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice și private asupra mediului, cu modificările și completările și ulterioare; 
- Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 135/2010 privind aprobarea metodologiei de 

aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private; 
- Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului 

metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau 
proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar; 

- Ordinului Ministerului Apelor și Protecției Mediului nr. 863/2002 privind aprobarea 
Ghidurilor metodologice aplicate etapelor procedurii cadru de evaluare a impactului 
asupra mediului; 

- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sǎlbatice, cu modificǎrile și 
completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 

 
și ca urmare a completărilor cu nr. 3803/20.04.2018, 4207/03.05.2018, 4424/10.05.2018, 
 
se emite: 
 

ACORD DE MEDIU 

pentru proiectul 
Foraj sondă 214 BIBEȘTI –amenajare drum acces și careu sondă 

 
 
titular: SC OMV PETROM SA, .... 
având amplasamentul: în localitatea Săulești, satul Bibești, judeţul Gorj, 
în scopul stabilirii condițiilor și a măsurilor pentru protecția mediului care trebuie respectate 
pentru realizarea proiectului,  
care prevede: 
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I. DESCRIEREA PROIECTULUI, LUCRĂRILE PREVĂZUTE DE PROIECT, INCLUSIV 
INSTALAȚIILE ȘI ECHIPAMENTELE 

Terenul propus pentru realizarea proiectului, în suprafaţă totală de 9.712 m2 (amenajare drum 
de acces şi careu de foraj), este situat pe teritoriul administrativ al comunei Săuleşti, sat Bibeşti. 
Obiectivul analizat, viitoarea sondă 214 Bibeşti, este amplasat la o distanţă de cca. 220 m sud 
est faţă de limita localităţii Aninoasa şi la o distanţă de cca. 196 m nord-est faţă de limita satului 
Bibeşti.  
             Teritoriul administrativ al comunei Săuleşti este amplasat în zona central-sudică a 
judeţului Gorj, la aproximativ 30 km distanţă faţă de municipiul Târgu Jiu. Unitatea 
administrativă a comunei Săuleşti are în componenţă 4 localităţi (Bibeşti, Dolceşti, Purcaru şi 
Săuleşti).   
  
 

 În ceea ce priveşte localizarea obiectivului faţă de ariile naturale protejate, 
menţionăm că terenul propus pentru realizarea proiectului nu se află în interiorul vreunui sit de 
importanţă comunitară Natura 2000 sau în interiorul vreunei rezervaţii naturale.                                         

Coordonatele de suprafaţă ale sondei, în sistem Stereo 70, sunt: X(N): 
380855.975; Y(E): 363967.814, iar adâncimea proiectată pentru forajul sondei 214 Bibeşti este 
de 1.360 m. De asemenea, coordonatele careului de foraj şi ale drumului de acces în sistem 
STEREO 70 sunt prezentate în tabelul următor.  
                   Coordonate careu de foraj X (N) Y (E) 380938,570 364003,203 380944,451 
364001,003 380954,712 363956,131 380939,415 363938,350  
  Coordonate careu de foraj X (N) Y (E) 380827,414 363929,767 380805,223 363937,439  

      Accesul la sondă se va face din drumul judeţean DJ 661 care străbate 
localitatea Aninoasa, printr-un racord cu o lungime de 10 m. Principalele vecinătăţi ale 
amplasamentului studiat sunt reprezentate de:  Nord: teren agricol;  Est: drum judeţean 661;  
Vest: teren agricol;  Sud: teren agricol. Conform Certificatului de urbanism emis de Primăria 
comunei Săuleşti pentru „Forajul sondei 214 Bibeşti – reamenajare drum acces şi careu sondă”, 
terenul pe care se vor realiza lucrările propuse are în prezent categoria de folosinţă teren 
agricol.                           

Amplasamentul sondei 214 Bibeşti se suprapune peste un corp de apă subterană 
de adâncime administrat de Administraţia Bazinală Olt (ROOT13 Vestul Depresiunii Valahe), 
respectiv două corpuri de apă freatică ROJI05 Lunca şi terasele Jiului şi afluenţilor săi ROJI07 
Oltenia administrate de Administraţia Bazinală Jiu.  
                       
Elemente privind profilul şi capacităţile investiţiei   
               Proiectul analizat constă în execuţia prin foraj a sondei 214 Bibeşti, în perimetrul de 
dezvoltare -exploatare petrolieră Bibeşti-Sărdăneşti, judeţul Gorj. Forajul sondei face parte din 
Programul Naţional de Asigurare a Resurselor Energetice. Adâncimea proiectată a sondei este 
de aproximaitv 1.360 m. Procedeul de foraj ce urmează a fi utilizat pentru execuţia sondei este 
forajul rotativ cu circulaţie permanentă a fluidului de foraj.  
               Echipamentul principal care asigură execuţia forajului instalaţia de foraj SK 1000 cu 
acţionare termică. Principalele faze de realizare a forajului sondei sunt: A. Executarea lucrărilor 
de construcţii - montaj pentru amplasarea instalaţiei de foraj (lucrări pregătitoare şi amenajarea 
careului sondei), a anexelor tehnologice şi a dotărilor sociale; B. Executarea lucrărilor de foraj; 
C. Efectuarea testelor de producţie şi punerea în conservare a sondei; D. Executarea lucrărilor 
de demobilizare a careului de foraj al sondei; E. Redarea terenului în circuitul iniţial de folosinţă.  
 

Descrierea instalaţiilor: 
Dimensiunile amplasamentului careului sondei s-au proiectat în funcţie de tipul instalaţiei de 
foraj utilizate, cu acţionare termică, poziţia locaţiei şi relieful terenului. Pe această suprafaţă 
nivelată şi compactată se vor amplasa următoarele instalaţii şi echipamente: 
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 Instalaţia de foraj SK 1000, ce realizează manevrarea garniturii de foraj în gaura de sondă. 

Instalaţia de foraj este compusă din: şasiu, două motoare termice cu ardere internă 
alimentate cu combustibil lichid (motorină), două unităţi de transmitere hidraulică, o trasmisie 
intermediară, troliu de foraj, turlă telescopică, cablu manevră şi sistem macara cârlig; 

 Substructura - reprezintă partea de baza a instalatiei de foraj pe care se monteaza turla. Pe 

partea superioara a substructurii se monteaza cabina sondorului şef şi platforma de lucru 
unde operează sondorii; 

 Rampa de prăjini şi dispozitivul de manevrat material tubular – are rolul de stocare a 
materialului tubular ce urmează a fi introdus în sondă. Dispozitivul de manevrat materialul 
tubular are rolul de a manevra materialul tubular dinspre rampa de prajini în sondă şi invers; 

 
 

 Instalaţia de preparare şi circulare noroi (IPCN): ansamblu format din cinci habe metalice 

etanşe, compartimentate, cu legături metalice etanşe între ele. Cu ajutorul acestei instalaţii 
se realizează prepararea, depozitarea şi întreţinerea noroiului de foraj în circuit închis şi 
etanş. Din acest ansamblu mai fac parte şi sitele vibratoare, hidrocicloanele, centrifugele, 
degazeificatorul şi bateria de mixere (prezentate mai jos, la punctul B). Este inclus, de 
asemenea, şi manifoldul de aspiraţie şi refulare al pompelor de noroi, precum şi linia de 
împingere şi încărcătorul care fac legătura între IPCN şi garnitura de foraj; 

 Habe apă – două habe metalice cu capacitatea de 40 m3 fiecare, utilizate pentru 
depozitarea apei dulci în scopul asigurării necesarului zilnic de apă, rezervei intangibile de 
incendiu şi alte nevoi tehnologice; 

 Habă detritus – habă metalică cu capacitatea de  30 m3, etanşă, îngropată, în care se 

depozitează detritusul rezultat din curăţarea noroiului de foraj; 
 Rezervor de combustibil – rezervor cilindric compartimentat, cu capacitatea totală de 20 

m3, necesar alimentării tuturor motoarelor termice existente pe locaţie (motoarele instalaţiei 
de foraj, generatoare electrice, motoarele grupurilor motopompă), construit conform 
normelor de siguranţă în vigoare. Alimentarea acestui rezevor se va face direct de la o 
autocisternă de combustibil prin intermediul unor legături flexibile cu conexiuni din material 
antiscânteie, măsurarea nivelului realizându-se automatizat. Rezervorul este dotat cu cuvă 
de retenţie metalică, prevăzută cu grătar, în zona legăturilor flexibile şi flanşelor, pentru 
colectarea scurgerilor accidentale; 

 Trei grupuri motopompă – alcătuite fiecare dintr-o pompă tip Magnum 1300 CP şi motor 
Detroit Diesel. Acestea au rolul de a ajuta la prepararea noroiului, iar apoi la circulaţia 
acestuia în gaura de sondă în timpul forajului; 

 Distribuitor electric şi SDACR - au rolul de a distribui energia electrică realizată de 

grupurile electrogeneratoare către consumatori, într-un mod securizat, fiind prevăzut cu un 
întrerupător general de urgenţă; 

 Generatoare de curent electric – două generatoare cu puterea de 1000 kVA fiecare, 
antrenate de motoare termice alimentate cu combustibil lichid (motorină), care au rolul de a 
genera energia electrică necesară alimentării barăcilor personalului, iluminatului locaţiei şi a 
tuturor echipamentelor ce necesită o astfel de energie pentru funcţionare (Error! Reference 
source not found.). Generatoarele electrice sunt amplasate în interiorul unor containere 
speciale ce au rolul de protecţie a instalaţiei dar şi de diminuare a zgomotului; 

 Echipament pentru prevenire erupţie alcătuit din două prevenitoare, unul orizontal cu 
două rânduri de bacuri (pentru închidere totală şi închidere parţială pe prăjinile de foraj) de 
tip „Cameron U” Ø 11 in şi unul vertical de tip VH Ø 11 in şi un manifold de erupţie, care vor 
asigura securitatea sondei în cazul unei posibile erupţii naturale. Presiunea de lucru a 
echipamentului este de 350 bar; 

 Comandă hidraulică a prevenitoarelor de erupţie – este un echipament ce permite 

închiderea şi deschiderea echipamentului de prevenire a erupţiilor ce se afla pe gura sondei, 
într-o manieră sigură şi rapidă. Are în componenţă şi un pupitru auxiliar care se găseşte pe 
platforma de lucru; 
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 Grup de amestec – alcătuit din două pâlnii mixer şi manifold de presiune, cu rolul de 

preparare şi tratare a noroiului de foraj; 
 Baracă chimicale – baracă metalică izolată, utilizată pentru depozitarea chimicalelor 

necesare preparării diferitelor fluide necesare forajului sondei; 
 Rac scule – cutie metalică de dimensiuni reduse în care sunt depozitate diferite scule şi alte 

piese metalice (reducţii, sape, freze etc.), ce sunt utilizate în timpul forajului; 
 Atelier mecanic - magazie – incintă metalică echipată sumar cu scule, banc de lucru, 

precum şi rafturi pentru depozitarea materialelor şi pieselor de schimb necesare funcţionării 
instalaţiei; 

 Grup social (camp) – incinte închise care deservesc peronalul operaţional. Cuprinde trei 
barăci dormitor, o baracă birou, o baracă bucătărie, o baracă grup sanitar, o baracă club; 

 Rezervor apă menajeră – rezervor cilindric din fibră de sticlă cu capacitatea de 10 m3 
protejat, în care se stochează apa menajeră necesară personalului operator; 

 Bazin de colectare a apelor uzate menajere– rezervor cilindric ecologic, impermeabil, 
utilizat pentru recuperarea apelor uzate fecaloid menajere ce rezultă din utilizarea grupului 
sanitar şi a bucătăriei. Acest rezervor este vidanjat periodic de către o companie autorizată, 
specializată în efectuarea acestor operaţiuni.  

Legăturile electrice între grupurile electrogeneratoare şi consumatori sunt realizate prin cabluri 
electrice care corespund din punct de vedere al amperajului şi puterii fiecărui consumator în 
parte. 
Legăturile între rezervorul de motorină şi rezervoarele proprii ale motoarelor termice alimentate 
cu combustibil lichid (cele două motoare ale instalaţiei, cele două motoare de la grupurile 
electrogeneratoare, cele două motoare de la grupurile motopompă) sunt realizate din conducte 
metalice cu conexiuni din materiale antiscânteie (bronz). 
Toate aceste legături vor fi pozate în interiorul unor valize metalice, pentru a fi protejate 
împotriva distrugerii şi coroziunii (în cazul conductelor), şi totodată pentru o mai uşoară 
manipulare. 
 
II. MOTIVELE ȘI CONSIDERENTELE CARE AU STAT LA BAZA EMITERII ACORDULUI DE 
MEDIU 

1. Modul de încadrare în planul de urbanism şi amenajare a teritoriului:suprafaţa 

ocupată temporar are folosinţa de teren agricol. 

2. Motivele/criteriile pe baza cărora s-a ales alternativa de realizare a proiectului, 

inclusiv tehnologică şi de amplasament: Proiectul se regăseşte în strategia 

adoptată de către S.C. AMROMCO ENERGY S.R.L. de implementare a unor 

tehnologii care să asigure protecţia mediului, având în vedere totodată exploatarea 

cu maximă productivitate a resursei naturale de ţiţei şi gaze disponibilă în 

zăcământ, cu minimum de extensie asupra mediului înconjurător şi a fost supus 

unei proceduri de evaluare de mediu prin realizarea unui Raport privind impactul 

asupra mediului întocmit de către S.C. EPC Consultanță de MEDIU S.R.L., poziţia 

209 în Registrul Naţional al elaboratorilor de studii pentru protecţia mediului. 

Alternativa atât din punct de vedere tehnologic cât şi în ceea ce priveşte 

amplasamentul a fost aleasă din motive de natură economică la nivel local şi 

naţional, şi au ţinut cont de : poziţia locaţiei în raport cu zăcământul de 

hidrocarburi, starturile geologice ce urmează a fi străbătute, posibilitatea refacerii 

optime a calităţii solului decopertat la finalizarea lucrării, în vederea redării 

terenului ocupat temporar proprietarilor, distanţa amplasamentului faţă de zone 

locuite. 

3. Încadrarea în BAT, BREF, după caz: Nu este cazul. 

4. Respectarea cerinţelor comunitare transpuse în legislaţia naţională:Procedura 

privind evaluarea impactului asupra mediului pentru proiect s-a derulat cu 

respectarea prevederilor legislative aplicabile. 
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5. Decizia de emitere a acordului de mediu a fost luată în urma verificării 

documentaţiei depuse şi a amplasamentului, în urma consultării publicului şi a 

autorităţilor publice competente  membre ale Comisiei de Analiză Tehnică, pe baza 

recomandărilor şi a concluziilor Raportului privind impactul asupra mediului. 

6. Modul cum răspunde/respectă obiectivele de protecţia mediului din zonă pe aer, 

apă, sol etc.: Decizia de emitere a acordului de mediu se bazează pe respectarea 

prevederilor legale privind măsurile ce se impun privind protecţia atmosferei, apei, 

solului şi subsolului, deşeurilor. 

7. Compatibilitatea cu obiectivele de protecţie a sitului Natura 2000, după caz: Nu 

este cazul. 

8. Luarea în considerare a impactului direct, indirect şi cumulat cu al celorlalte 

activităţi existente în zonă etc: În zonă s-au mai forat sonde, proiecte supuse 

procedurii de evaluare a impactului asupra mediului . De asemenea în zonă au mai 

fos realizate şi conductele de aducţiune gaze de la sonde la grupurile de colectare 

gaze, conducta de transport a gazelor colectate și tratate în grupul de colectare, 

care au fost reglementate din punct de vedere al protecției mediului. 

Acordul de mediu se emite în baza următoarelor : 
-Proiectul se încadrează în prevederile Hotătârii Guvernului nr. 445/2009, Anexa nr.2., pct.2. 
lit. e instalaţii industriale de suprafaţă pentru extracţia cărbunelui, petrolului, gazelor naturale 
şi minereurilor, precum şi a şisturilor bituminoase. 
-Proiectul a fost analizat prin parcurgerea listei de control privind etapa de încadrare  
conform Ord. 863/2002 şi pe baza criteriilor de selectie pentru stabilirea necesitatii  
efectuarii evaluarii impactului asupra mediului din Anexa nr. 3 la HG 445/2009. 
- Raportul privind impactul asupra mediului a identificat măsurile de reducere a  impactului 
negativ generat de proiect asupra factorilor de mediu, iar concluziile relevă faptul ca 
proiectul va afecta mediul în limite admisibile; 
 Certificatul de urbanism cu nr. 46/05.04.2018 eliberat de Primăria comunei Săulești; 
-Procesul verbal de verificare a amplasamentului nr. 3442 din 17.04.2018; 
-Procesul verbal de dezbatere publică nr. 3273 din data de 14.06.2018;  

      -Contractul cadru pentru servicii de colectare, transport, şi valorificare/eliminare finală 
deşeuri de foraj periculoase/nepericuloase din locaţiile SC AMROMCO ENERGY SRL 
încheiat cu SC ECOMED EASTERN EUROPE SRL  

În perioada lucrărilor pentru execuţia sondei 214 Bibeşti, pe amplasament vor rezulta 
următoarele tipuri de deşeuri:  Deşeuri tehnologice rezultate din activitatea de foraj şi activităţile 
anexe:  detritus;  deşeuri metalice;  deşeuri de ambalaje;  deşeuri de materiale de construcţii;  
deşeuri textile impregnate cu produse petroliere (lavete);   ulei hidraulic uzat;  
 ulei de motor uzat;  filtre de ulei.  Deşeuri menajere rezultate din activitatea socială a 
personalului implicat în lucrările de execuţie a proiectului. Prin modul de gestionare a deşeurilor 
se va urmări reducerea riscurilor pentru mediu şi populaţie şi limitarea cantităţilor de deşeuri 
eliminate prin transportare la depozitul de deşeuri. Detritusul este adus la suprafaţă de fluidul de 
circulaţie şi separat din acesta cu ajutorul instalaţiilor de curăţire (IPCN). La forajul acestei 
sonde se estimează că vor rezulta cca. 315 tone detritus, din care 170 tone va fi generat pe 
primele două faze de foraj (noroi de foraj pe bază de apă) şi 145 tone va fi generat în faza 3 de 
foraj (noroi de foraj pe bază de cloruri). Acesta este colectat într-o habă metalică de stocare cu 
un volum de 30 m3, de unde periodic, este încărcat cu un utilaj cu cupă în autocamion şi 
transportat la depozitul de deşeuri specifice, de către firma, producătoare a fluidului de foraj, 
unde este tratat şi depozitat final. Denumire deşeu*  
Cantitate prevazută a fi generată   
Detritus (Noroaie de foraj şi deşeuri cu conţinut de cloruri)  
145 tone S 01 05 08 - 157,60 tone -  
Detritus (Deşeuri şi noroaie de foraj pe bază de apă dulce) -170 tone S 01 05 04 - 181,62 tone  
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 -Amestecuri metalice 0,5 t S 17 04 07 0,5 t –  
- Ambalaje periculoase 0,2 t S 15 01 10* 0,2 t –  
- Ambalaje plastic 0,2 t S 15 01 02 0,2 t –  
- Ambalaje de hârtie şi carton 0,3 t S 15 01 01 0,3 t –  
- Materiale plastice 0,2 t S 16 01 19 0,2 t –  
- Lemn 0,1 t S 17 02 01 0,1 t - - Lavete  0,05 t S 05 07 99 0,05 t –  
- Filtre de ulei 20 buc S 05 07 02 20 buc –  
- Ulei de motor uzat 800 l L 13 02 05* 800 l –  
- Deşeuri menajere 6 m3 S 20 03 01 - 6 m3 -    

 
 
III. MĂSURI PENTRU PREVENIREA, REDUCEREA ȘI, UNDE ESTE POSIBIL, 
COMPENSAREA EFECTELOR NEGATIVE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI: 

 
a) măsuri în timpul realizării proiectului pe factori de mediu şi efectul implemenentării 

acestora:  

 Realizarea lucrărilor de foraj cu respectarea documentaţiei tehnice ce  a stat la baza 
emiterii acordului, amplasamentului precum şi a normativelor  tehnice privind 
realizarea  lucrărilor specifice în domeniul petrolier; 

 Respectarea strictă a tehnologiei de forare; 

 Colectarea şi evacuarea apelor meteorice şi a apelor reziduale provenite din procesul de 
producţie  într-un  bazin colector constând din două habe metalice cu capacitatea de 
40 mc fiecare, montate îngropat, hidroizolate, se realizează prin intermediul şanţurilor 
de gardă pereate din beton;  

 Colectarea apelor reziduale provenite din procesul de forare din incinta careului sondei, 
prin intermediul şanţurilor de gardă din dale prefabricate ( în jurul  habelor de fluide 
de foraj) ce se va descărca în haba de 40 mc, şi tot prin intermediul şanţurilor de 
gardă în zona IPCN ( pentru eventualele scurgeri de pe platforma de chimicale şi 
instalaţia de floculare)  ce va fi colevtată în haba metalică de 1 mc ), de unde  cu 
ajutorul unei pompe centrifuge, aceasta va fi reintegrată în fluxul tehnologic;  

 Montarea a două habe metalice de 1 mc şi 40 mc pentru colectarea scurgerilor din 
procesul de forare; 

 Operaţiunile de tratare-condiţionare a fluidului se vor face în sistem închis. 

 Depozitarea temporară a detritusului rezultat în urma executării forajului în  habă 
metalică îngropată  la 1 m de nivelul solului de 40 mc.  

 Detritusul (160 to din noroi de foraj pe bază de apă ) va fi predat societăţilor autorizate, în 
vederea depozitării şi reciclării la staţia de tratare în vederea realizării procesului de 
WASTE MANAGEMENT. 

 Detritusul (330 to din noroi de foraj pe bază de cloruri) va fi predat societăţilor autorizate, 
în vederea depozitării şi reciclării la staţia de tratare în vederea realizării procesului 
de WASTE MANAGEMENT. 

 Dotarea sondei cu beci betonat şi impermeabilizat, cu rol de recuperare a scurgerilor 
lichide accidentale de pe platforma sondei, în vederea reintegrării în circuitul fluidului 
de foraj. 

 Depozitarea substanţelor chimice utilizate pentru tratarea fluidului de foraj în magazie  
metalică,cu capacitate de stocare temporară de 10 to, dotată cu platformă de 
protecţie impermeabilă. 

 Dotarea rezervorului de combustibil cu suprafaţă impermeabilizată şi dig de retenţie în 
zona de amplasare a acestuia. 

 Dotarea cu instalaţie de prevenire a erupţiilor, corespunzătoare categoriei sondei şi 
condiţiilor de zăcământ; 
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 Colectarea selectivă a deşeurilor reciclabile în vederea valorificării prin agenţi economici 
autorizaţi şi eliminarea deşeurilor nereciclabile în depozite autorizate. 

 Colectarea uleiurilor uzate rezultate din funcţionarea instalaţiei de foraj, şi valorificarea 
prin societăţi autorizate. 

 
b) măsuri în timpul exploatării şi efectul implemenentării acestora: 

 În timpul exploatării se vor preveni eventualele poluări accidentale asupra factorilor de 
mediu prin următoarele măsuri:  

 Restrîngerea careului sondei la suprafaţa de exploatare, 

 Împrejmuirea careului sondei în vederea limitării unor eventuale poluări cu ţiţei în 
exterior,  

 Urmărirea permanentă a nivelului scurgerilor în beciul sondei, astfel încât să nu existe 
riscul deversării acestora; întocmirea graficului de lucru privind golirea şi curăţarea 
periodică şi de câte ori este necesar, a beciului sondei, ţinându-se evidenţa 
vidanjărilor şi transportului şlamului ; 

 Asigurarea şi menţinerea impermeabilizării  beciului sondei; 
c) măsuri pentru închidere/demolare/dezafectare şi reabilitarea terenului în vederea 

utilizării ulterioare, precum şi efectul implementării acestora: 

Desfiinţarea careului sondei prin : 

 Curatarea santului de depunerile reziduale si transportul acestora in bazinul 
colector de 60 mc; desfacerea dalelor din şantul colector şi transportul lor la alt loc 
de depozitare fie la depozit; 

 Golirea bazinului colector de depunerile acumulate si transportul acestora in locul 
de depozitare conform contract Waste Management; demontarea bazinului si 
transportul lui la depozit sau la un alt loc de utilizare; astuparea excavatiei si 
compactarea suprafetei acestuia; 

 Demontarea habei de detritus si transportul acesteia fie la un alt loc de utilizare fie 
la depozit; astuparea excavatiei si compactarea suprafeţei acestuia; 

Lucrări agropedoameliorative : 

 Scarificarea mecanică a unei suprafeţe de teren ce va fi redată                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
pe o adâncime de 0,20 m. Suprafaţa scarificată reprezintă diferenţa dintre 
suprafaţa ocupată de obiective şi a suprafeţei ce reprezintă careul pentru 
exploatarea sondei cu drumul de acces aferent acesteia; 

 Strângerea, incărcarea şi transportul materialului scarificat folosit la amenajarea 
careului; 

 Acoperirea întregii suprafeţe  (3389 mp ) ce va fi redată proprietarilor cu sol 
vegetal din depozit; nivelarea suprafeţei ce va fi redată proprietarilor; 

 Aratura mecanică în două sensuri perpendiculare a suprafeţei, discuirea şi 
administrarea de ingrăşăminte chimice şi organice şi efectuarea a două analize 
agropedologice de teren conform Ordin 184/2238. 

d) măsuri de reducere sau eliminare a impactului asupra ariei naturale protejate de 
interes comunitar, condiţiile şi modul/calendarul de implementare a acestora: Nu 
este cazul. 

măsuri compensatorii aprobate/acceptate de autoritatea competentă pentru protecţia 
mediului, condiţiile şi modul/calendarul de implementare a acestora: Nu este cazul 

 
IV. CONDIȚII CARE TREBUIE RESPECTATE: 
 

1. În timpul realizării proiectului: 
 

a) condiţii de ordin tehnic cerute prin prevederile actelor normative specifice 
(româneşti sau comunitare),   
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b) condiţii de ordin tehnic care reies din raportul privind impactul asupra mediului 
care integrează concluziile evaluării adecvate şi 

c) condiţiile necesare a fi îndeplinite în timpul organizării de şantier:  
 

 Cunoaşterea şi urmărirea simptomelor unei manifestări eruptive; tubarea coloanelor la 
adâncimile de reper obligatoriu; cunoaşterea gradienţilor de fisurare şi de presiune a 
sondei; dotarea sondei cu capete de erupţie corespunzătoare solicitărilor maxime 
estimate datorită condiţiilor de strat din zonă; dotarea cu echipamente şi instalaţii de 
control ale proceselor tehnologice; respectarea regulamentelor de prevenire a erupţiilor.  

 Transportul substanţelor periculoase utilizate la diferite operaţii, de la depozitul  (staţia de 
preparare fluid de foraj) la punctul de lucru se va face numai cu mijloace de transport  
autorizate şi agrementate pentru transport substanţe periculoase conform cerinţelor HG 
1175/2007 pentru aprobarea Normelor de efectuare a activităţii de transport rutier de 
mărfuri periculoase în România, mijloacele de transport trebuie să deţină licenţă de 
transport substanţe periculoase şi certificat ADR ;  

 Se vor respecta limitele impuse de STAS 12574/87 privind condiţiile de calitate a aerului 
în zonele protejate; 

 Pe perioada execuţiei lucrărilor vor fi întreprinse măsuri pentru prevenirea şi reducerea  
poluării atmosferei cu pulberi, praf şi noxe chimice de orice fel, prin transportul şi 
manipularea adecvată a materialelor de orice natură şi a substanţelor chimice 
periculoase; 

 Menţinerea permanentă a drumurilor de acces în stare bună, întreţinerea continuă a 
utilajelor şi mijloacelor de transport pentru limitarea nivelului emisiilor în atmosferă;  

 Se vor lua masuri de evitare a poluarii fonice si de incadrare in normativele standard 
pentru vibratii si zgomote conform SR nr. 10009/2017 si STAS 12025/2/1981. 

  Deşeurile rezultate, indifferent de natura lor se vor gestiona în conformitate cu 
prevederile  Legii 211/2011privind regimul deşeurilor; 

 Monitorizarea gestiunii deşeurilor prin respectarea H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa 
gestiunii deşeurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile 
periculoase; 

 Respectarea H.G. 1403/2007 privind refacerea zonelor în care solul, subsolul, şi 
ecosistemele terestre au fost afectate; 

 Depozitarea şi manipularea substanţelor chimice utilizate cu respectarea prevederilor 
Legii nr. 360/2003, privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase,  
modificată  şi completată prin Legea nr.263/2005 ; 

 Ţinerea evidenţei cantităţilor de substanţe periculoase stocate (dacă este cazul) şi 
consumate ; 

 Respectarea Hotărârii Guvernului  nr.621 din 23.06.2005 privind gestionarea ambalajelor 
şi a deşeurilor din ambalaje; 

 Repararea utilajelor şi a mijloacelor de transport şi schimbul de ulei se va face    
      numai în incinte autorizate; 

 Respectarea prevederilor OUG 195/2005 privind protectia mediului, aprobată cu 
modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare,. 

 
planul de monitorizare a mediului: forajul va fi monitorizat in perioada de funcționare, 

conform autorizației de mediu 
 
2. În timpul exploatării: 
a) condiţiile necesare a fi îndeplinite în funcţie de prevederile actelor normative 

specifice, şi 
b) condiţii care reies din raportul privind impactul asupra mediului, respectiv din 

cerinţele legislaţiei comunitare specifice: 
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 Respectarea în permanenţă a normativelor specifice în domeniu, privind extracţia, 
tratarea şi transportul ţiţeiului, apelor de zăcământ şi gazelor naturale („proiectului tehnic 
de extracţie”, cu respectarea „Normelor specifice de securitate a muncii la lucrările de 
extracţie sonde”, a „Regulamentului pentru prevenirea erupţiilor la punerea în producţie şi 
exploatarea sondei de ţiţei şi gaze”, a „Normelor de prevenire şi stingere a incendiilor şi 
de dotare cu mijloace tehnice de stingere pentru unităţile din industria petrolului” şi a 
„Planului de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale” ; 

 Procesul tehnologic se va desfăşura astfel încât să se prevină  orice poluare a solului, cu 
produse petroliere şi/sau apă sărată,  în careul sondei şi în exteriorul acestuia; 

 Pentru toate lucrările executate la sonde de către diverşi prestatori de servicii, 
responsabilitatea privind protecţia factorilor de mediu pe amplasamentul respectiv revine 
beneficiarului lucrării; 

 Este interzisă efectuarea de operaţii tehnologice în afara careurilor sondelor, iar în cazul 
în care aceasta nu este posibil tehnic, instalaţiile infestate cu produs petrolier vor fi 
depozitate temporar doar în zone impemeabilizate cu folie impermeabilă ( sau alte soluţii 
de impermeabilizare a zonei); 

 Pe perioada execuţiei lucrărilor vor fi întreprinse măsuri pentru prevenirea şi reducerea  
poluării atmosferei cu pulberi, praf şi noxe chimice de orice fel, prin transportul şi 
manipularea adecvată a materialelor de orice natură şi a substanţelor chimice 
periculoase; 

 Menţinerea permanentă a drumurilor de acces în stare bună, întreţinerea continuă a 
utilajelor şi mijloacelor de transport pentru limitarea nivelului emisiilor în atmosferă;  

 Se vor lua masuri de evitare a poluarii fonice si de incadrare in normativele standard 
pentru vibratii si zgomote conform SR nr. 10009/2017 Acustică. Limite admisibile ale 
nivelului de zgomot din mediul ambient; 

 

 Deşeurile rezultate, indifferent de natura lor se vor gestiona în conformitate cu   
prevederile Legii 211/2011 privind regimul deşeurilor; 

 Monitorizarea gestiunii deşeurilor prin respectarea H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa 
gestiunii deşeurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile 
periculoase; 

 Respectarea H.G. 1403/2007 privind refacerea zonelor în care solul, subsolul, şi 
ecosistemele terestre au fost afectate; 

 Depozitarea şi manipularea substanţelor chimice utilizate cu respectarea prevederilor  
Legii nr. 360/2003, privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase,  
modificată  şi completată prin Legea nr.263/2005 ; 

 Ţinerea evidenţei cantităţilor de substanţe periculoase stocate (dacă este cazul) şi 
consumate ; 

 Respectarea prevederilor Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a 
ambalajelor şi a deşeurilor de ambalaje; 

  Repararea utilajelor şi a mijloacelor de transport şi schimbul de ulei se va face numai      
în incinte autorizate; 

 Respectarea prevederilor OUG 195/2005 privind protectia mediului, aprobată cu 
modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare 

 
 
3. În timpul închiderii, dezafectării, refacerii mediului și postînchidere 
a) condiţii pentru refacerea stării iniţiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a 

terenului: 

 După finalizarea lucrărilor  de dezafectare a sondei  se va realiza investigarea şi 
evaluarea poluării mediului geologic aferent acestui obiectiv  în scopul delimitării spaţiale 
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a poluării identificate, relaţia poluanţilor cu matricea minerală a rocilor şi structura 
mediului geologic, date necesare elaborării programelor de refacerea a mediului, 
conform prevederilor HG 1408/2007;  

 Refacerea mediului prin scarificarea mecanică a terenului pe adâncimea de 0,70m; 
strîngerea, încărcarea şi transportul patului de balast şi nisip folosit la amenajarea 
careului scarificat; împrăştierea solului vegetal din depozitul creat la decopertare, pe 
suprafaţa careului sondei; nivelarea suprafeţei acoperite cu sol vegetal; arătură mecanică 
în 2 sensuri perpendiculare, administrarea de îngrăşăminte chimice şi organice şi 
efectuarea de analize agropedologice.  
Alte condiţii :  

 Respectarea recomandărilor prevăzute în Raportul la Studiul de evaluare a impactului în 
privinţa lucrărilor de refacere a mediului la terminarea activităţii ;  

 Solicitarea şi obţinerea avizului de gospodărire a apelor; 

 Respectarea condiţiilor prevăzute în avizele solicitate pentru obţinerea autorizaţiei de 
construire ; 

 Monitorizarea factorilor de mediu se va face conform prevederilor din Autorizaţia de mediu 
în baza căreia va funcţiona obiectivul; 

 Respectarea obligaţiilor de mediu pentru încetarea activităţii, emise  de către A.P.M. Gorj 

 Se va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului privind orice modificare semnificativă a 
proiectului ce a stat la baza emiterii prezentului acord de mediu.  

 Conform art.49, alin. 3 -4 din Ordinul MMP/MAI/MADR/MDRT nr. 135/76/84/1284 din 2010 
pentru aprobarea  metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru 
proiecte publice şi private, la finalizarea proiectului veţi notifica autoritatea competentă 
pentru protecţia mediului în vederea efectuării unui control de specialitate pentru 
verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. 

   Procesul verbal întocmit se va anexa şi va face parte integrantă din procesul –verbal de 
recepţie la terminarea lucrărilor                                     

 Se vor comunica imediat poluările accidentale la A.P.M. Gorj cu sediul in municipiul    
Tg.Jiu, strada Unirii, nr.76, cod 210143, tel. 0253 –215384, fax 0253 –212892, e-mail : 
office@apmgj.anpm.ro 

  
 

V. INFORMAȚII CU PRIVIRE LA PROCESUL DE PARTICIPARE A PUBLICULUI ÎN 
PROCEDURA DERULATĂ: 
.... 
● când și cum a fost informat publicul, pe etape ale procedurii derulate: 

.... 
a) depunerea solicitării:  

- Anunţul public privind depunerea solicitării acordului de mediu în ziarul Impact in Gorj în data 
de   20.03.2018, la sediul Primăriei  Săulești din 20.03.2018; şi pe pagina de internet a A.P.M. 
Gorj 19.03.2018 
b) etapa de încadrare:  

Anunţul public al deciziei etapei de încadrare a proiectului  dat de către titularul proiectului în 
ziarul Impact în Gorj în data de 29.03.2018, la sediul Primăriei Săulești din 29.03.2018 şi pe 
pagina de internet a  A.P.M. Gorj 27.03.2018 
 
c) dezbaterea publică: 
Anunţul Şedinţei de Dezbatere Publică a Raportului de mediu dat de către titularul proiectului 
în ziarul Impact în Gorj din 27.04.2018, la sediul Primăriei Săulești  din 27.04.2018, şi pe 
pagina de internet a A.P.M. Gorj 02.05.2018; 
 
d) decizia de emitere a acordului: 

mailto:office@apmgj.anpm.ro
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Anunţul Deciziei de emitere a acordului de mediu dat de către titularul proiectului în ziarul 
Impact în Gorj din 20.06.2018; la sediul Primăriei Săulești  din 20.06.2018 , şi pe pagina de 
internet a  A.P.M. Gorj din 19.06.2018 
 

● când și cum a participat publicul interesat la procesul decizional privind proiectul: 

Nu a participat public interesat la procesul decizional 
 
● cum au fost luate în considerare propunerile/observațiile justificate ale publicului 
interesat: 

Nu au fost propuneri/observaţii justificate ale publicului interesat la pe parcursul procedurii de 
evaluare a impactului generat de proiectul „ Lucrări desuprafaţă pentru foraj şi echipare sonda 
384 TOTEA  
● dacă s-au solicitat completări/revizuiri ale raportului privind impactul asupra mediului 
și dacă acestea au fost puse la dispoziția publicului interesat: 
Nu s-au solicitat completări la Raportul privind impactul asupra mediului 
 

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității 
competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului 
proiectului. 
     În cazul în care proiectul suferă modificări, titularul este obligat să notifice în scris 
autoritatea publică pentru protecția mediului emitentă asupra acestor modificări. 
    Prezentul acord de mediu este valabil pe toată perioada punerii în aplicare a 
proiectului. 
    Nerespectarea prevederilor prezentului acord de mediu se sancţionează conform 
prevederilor legale în vigoare. 

Prezentul acord de mediu poate fi contestat în conformitate cu prevederile H.G. nr. 
445/2009 și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și 
completările ulterioare. 

Prezentul Acord de Mediu conține (15) de pagini și a fost redactat în 3 exemplare 
originale. 

Prezentul acord nu exonerează de răspundere proiectantul și constructorul in 
cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor. 
 
 

     PREȘEDINTE/DIRECTOR EXECUTIV 

          

        

 

     Șef serviciu  

 

     Întocmit,  


